

**Итоговая справка  
об итогах муниципального этапа областного конкурса  
дошкольных образовательных организаций города  
Новочеркаска «Лучшее обучающее занятие по ПДД  
с воспитанниками ДОО среднего дошкольного возраста (5 лет)»  
в двух категориях «Базовые детские сады» и детские сады,  
не имеющие статуса «Базовый»**

В рамках реализации программы «Десятилетие действий по обеспечению безопасности дорожного движения (2011 – 2020 г.г.)», в целях организации работы по привитию дошкольникам навыков безопасного участия в дорожном движении, вовлечения их в деятельность команд отрядов юных помощников инспекторов движения (ЮПИД) и развития движения ЮИДовцев Дона в 2020-2021 учебном году, реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения», совершенствования форм и методов работы дошкольных образовательных учреждений города Новочеркаска по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с родителями воспитанников и внедрения инновационных форм и методов работы с воспитанниками, на основании комплексного плана мероприятий по предупреждению ДТП с участием несовершеннолетних на территории Ростовской области на 2020 год и положения областного конкурса дошкольных образовательных организаций, в 2020-2021 учебном году» в пределах своей компетенции приказом Управления образования от 01.10.2020 г. № 508 «О проведении муниципального этапа областного конкурса дошкольных образовательных организаций «Лучшее обучающее занятие по ПДД с воспитанниками ДОО среднего дошкольного возраста (5 лет)» совместно с УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, АНКО «Организационно-методический центр «Безопасность с ПДД», общественной организацией «ЮИД ДОНА» в период с 15.10.2020 по 30.10.2020 года проведен муниципальный этап конкурса в двух категориях «Базовые детские сады» и детские сады, не имеющие статуса «Базовый».

Целями и задачами конкурса являлось:

- ✓ осуществление комплексного подхода к повышению качества обучающего процесса по правилам дорожного движения;
- ✓ совершенствование форм и методов работы ДОО по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с воспитанниками;
- ✓ повышение профессиональной компетенции педагогов ДОО по этому вопросу;
- ✓ развитие учебно-материальной базы ДОО за последний год.

В заочном туре муниципального этапа конкурса приняли участие 45 дошкольных образовательных учреждений города Новочеркаска, представив в конкурсную комиссию конспекты обучающих занятий с воспитанниками среднего дошкольного возраста. К участию в очном туре (в

формате онлайн) были допущены 9 дошкольных образовательных учреждений. Итоги муниципального этапа конкурса подведены по каждой категории отдельно.

В работе жюри принимали участие:

- Муравьева Ольга Юрьевна, заместитель начальника Управления образования Администрации города Новочеркасска.
- Галушина Оксана Викторовна, главный специалист Управления образования Администрации города Новочеркасска.
- Кудрявцева Олеся Михайловна, старший воспитатель МБДОУ детского сада № 3.
- Фазизянова Ольга Алексеевна, заведующий МБДОУ детским садом № 20.
- Илларионова Елена Викторовна, заведующий МБДОУ детским садом № 4.

В конкурсной категории «Базовые детские сады» участники конкурса (МБДОУ детские сады №№ 3, 9, 15) представили конкурсные материалы (видеоролики и презентации), включающие фрагмент обучающего занятия дошкольников в игровой форме, где педагог дает первичную информацию детям о правилах поведения на улицах и дорогах.

В конкурсных материалах были раскрыты комплексный подход к повышению качества проведения обучающего процесса, применение инновационных технологий. Одновременно видеоматериал сопровождался комментариями представителя данной организации. Необходимо отметить высокий профессиональный уровень подготовки базовых дошкольных образовательных учреждений.

Максимальное количество баллов 25 из 25 возможных набрал МБДОУ детский сад № 3. Конкурсанты данного учреждения наиболее широко раскрыли все направления работы детского сада, в соответствии с Положением конкурса и по итогам направлены на зональный этап конкурса.

Коллектив базового МБДОУ детского сада № 15, занявший по сумме баллов (24 б.) 2 место, выстроил свое выступление, соблюдая все требования Положения конкурса.

Членами жюри были отмечены инновационные формы работы данного дошкольного учреждения, совершенствование учебно-материальной базы, привлечение сетевых партнеров. Но выступление конкурсанта превышало временной хронометраж.

Базовое учреждение МБДОУ детский сад № 9 по сумме баллов (22 б.) занял 3 место. Жюри отметило наличие современной учебно-материальной базы в ДОУ и внедрение интерактивных форм обучения безопасности дорожного движения. Однако представленная презентация работы не сопровождалась комментариями конкурсантов.

Не всем детским садам удалось подготовить свои выступления в соответствии с требованиями положения данного конкурса. Так МДОУ

детскому саду № 61 (20 б.) не удалось в своем конкурсном выступлении выстроить систему работы в соответствии с критериями конкурса.

В конкурсной категории «Детские сады, не имеющие статуса «Базовый» участники конкурса представили презентации и видеоролики по тематике конкурса «Лучшее обучающее занятие по ПДД с воспитанниками ДОО среднего дошкольного возраста (5 лет)».

Детский сад № 17 (18 б.) не смог создать в единой презентации всю систему работы, включающую видеофрагмент обучающего занятия, что являлось необходимым условием в соответствии с Положением.

Третье место в категории «Детские сады, не имеющие статуса «Базовый» разделили МБДОУ детскому саду № 62 и 29, набравшие одинаковое количество баллов (20 б.). В ДОУ значительно преобразовалась учебно-материальная база по безопасности дорожного движения за последний год. Ведется работа по внедрению инновационных технологий образовательного процесса, но не достаточно систематизирована работа по повышению уровня квалификации педагогов. Фрагмент представленного обучающего занятия не сопровождался методической характеристикой.

Второе место в данной категории занял МБДОУ детский сад № 16 (23 б.). Жюри отметило, что в данном учреждении систематизирована работа по повышению уровня профессиональной компетенции педагогов в вопросах безопасности движения, но недостаточно освещено применение инновационных технологий образовательного процесса.

Первое место в категории «Детские сады, не имеющие статуса «Базовый» присуждено МБДОУ детскому саду № 37 (24 б.). Жюри конкурса особо отметило совершенствование материально-учебной базы за последний год, а также четко, методически грамотно построенное игровое обучающее занятие с детьми.

В целом можно констатировать, что в МБДОУ детских садах города Новочеркаска создана и реализуется система работы по обучению детей правилам дорожного движения, проводится предупредительно-профилактическая работа с детьми дошкольного возраста, пропагандистская работа, направленная на формирование ответственного отношения родителей и педагогов к соблюдению правил дорожного движения, обеспечению безопасности и предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних.

Однако, на муниципальном этапе конкурса имеются не только достижения, но и ряд проблем и типичных ошибок:

1. Конкурсный материал и видео презентации детских садов не всегда соответствует утвержденному Положению муниципального этапа областного конкурса дошкольных образовательных организаций (Приложение №1 к приказу Управления образования от 30.10.2020 г. № 571). Вследствие чего, детские сады не набирали должного количества баллов.

2. Не все детские сады используют инновационный подход к проведению обучающих занятий по ПДД с воспитанниками. Необходимо внедрять новые современные формы и методы работы ( Квест-технологии,

метод проектов, использовать ИКТ технологии в учебном процессе, интерактивные дидактические игры и пособия).

3. Учебно-материальная база детских садов по безопасности дорожного движения не всегда соответствует изменившимся правилам дорожного движения: устаревшая методическая литература, дидактические пособия (дорожные знаки, разметка, светофор и т.д.); отсутствие авто городков. Необходимо провести в ДОУ мониторинг методического и дидактического оснащения и обновить его в соответствии с ФГОС ДО и изменениями в ПДД.

4. Не во всех дошкольных организациях уделяется внимание повышению уровня грамотности педагогов в вопросах БДД: не все педагоги посещают семинары на различных уровнях, не принимают участие в вебинарах или областных проектах, посвященных проблемам ПДДТТ, не проходят специальные КПК.

5. Только единицы МБДОУ строят работу по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, активно взаимодействуя с сетевыми и социальными партнерами, включая учреждения дополнительного образования. В основном эта работа ведется с ЮИД школы и инспекторами ГИБДД. Необходимо привлекать для взаимодействия театры, библиотеки, музыкальные школы, центры дополнительного образования, волонтерские движения, различные фонды. Особое внимание следует обратить на сетевое взаимодействие детских садов по микрорайонам, особенно с «Базовыми» ДОУ.

Заместитель начальника  
управления образования города Новочеркаска

О.Ю. Муравьева